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Na Sraz cestovatelů
a Horobál zavítá
Miloslav Stingl 

Čestným hostem 18. Srazu cestovatelů 
a  Horobálu, který se koná 18. a  19. února 
2011 v  Domě kultury ve Frenštátě p.  R., je 
Miloslav Stingl (*1930), český cestovatel, 
etnograf, spisovatel a  též náčelník indián-
ského kmene Kikapů. 

Jsme uprostřed
masopustního veselí

Mnoho lidí má v paměti nejzářivější okamžik 
kariéry Jiřího Rašky, legendárního skokana na 
lyžích, který roku 1968 přivezl do Českoslo-
venska první zlatou medaili ze zimních olym-
pijských her. Tím navždy proslavil také svůj 
rodný Frenštát pod Radhoštěm. Vděčné město 
mu nyní k příležitosti 70. narozenin připravilo 
slavnostní program „Pocta Jiřímu Raškovi“.

Bez velikých zázraků dosáhl až do mraků…
Byl jednou jeden malý kluk, jme-
noval se Jirka. A  ten chtěl běhat 
rychle jako zajíc. Anebo skákat 
vysoko, jak to jen žáby umějí. 

A  také létat jako ptáci na oblo-
ze…! Jenže jak toho všeho dosáh-
nout? To se dá leda tak v  pohád-
kách… I  když… takoví skokani 

na lyžích, ti jsou přece v nájezdu 
ukrutánsky rychlí a pak se odrazí 
do ohromné výše a  letí, letí, letí 
jako ptáci…

V  čase od Tří králů do Popeleční středy probíhá 
masopust, období radovánek, svateb, zabijaček 
a maškarních průvodů. Jídlo – hlavně koblihy, zlata-
vé jako slunce – veselé vyskakování, zpěvy a masky 
nám mají zajistit dobrou úrodu.	 -JaŠa-

Frenštátský divák se 
může těšit na filmy 
z Projektu 100 > 4
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ODBOR INVESTIC A SPRÁVY OBECNÍHO MAJETKU

Město nabízí k pronájmu volnou garáž
Město Frenštát p. R. nabízí k pronájmu volnou garáž č. 14 o výměře 15 m2 v domě č. p. 302, ul. Dolní. Nabídky 
lze podat do 9. února 2011 do 11.00 h., kdy proběhne veřejné otevírání obálek. Minimální požadované měsíč-
ní nájemné je stanoveno na 872 Kč a nájemní poměr na dobu neurčitou s tříměsíční výpovědní lhůtou. Další 
informace na tel. 556 840 266, 556 840 265, 556 833 151 nebo na www.mufrenstat.cz.	 Beáta Houšťavová

ODBOR FINANCÍ A ROZPOČTU

Místní poplatek
za komunální odpad
Místní poplatek za komu-
nální odpad na rok 2011 
ve výši 500 Kč/poplatník 
je splatný do 30. června 
2011.
Úhradu proveďte v  po-
kladně MěÚ (po a  st 
8.00 až 12.00 a  13.00 

až 17.00, út a  čt 9.00 až 
12.00 h.) nebo bankov-
ním převodem na účet 
číslo 1724801/0100 
s  uvedením variabilního 
symbolu, který přidělil 
správce poplatku.
Jan Pítr, tel. 556 833 126

Probíhá revize starých plynových vrtů

CHARITA FRENŠTÁT P. R.

Tříkrálová sbírka: 
Děkujeme
Z  celého srdce děkujeme všem štědrým 
dárcům, kteří i letos přispěli na Tříkrálovou 
sbírku. Díky skupinkám obětavých koled-
níků se ve Frenštátě p.  R. podařilo vybrat 
20  121 Kč. Poděkování patří také malým 
i  velkým koledníkům a  Městskému úřadu 
Frenštát p.  R., který zabezpečil pečetění 
a dozor při otevírání pokladniček a počítání 
peněz.	 Anna Čechová

Projekt „Hospodárný, kvalitní a občanům blízký úřad“ 
startuje změny k lepšímu

Městský úřad Frenštát p. R. 
je organizací poskytující 
řadu služeb ve státní sprá-
vě a  samosprávě. Týdně ho 
navštíví více než 1 000 obča-
nů správního obvodu. 
Protože základním cílem 
každé organizace jsou spo-
kojení klienti, položili jsme 
si následující otázky: Jaká je 
spokojenost občanů s posky-
tovanými službami úřadu? 
Je kvalita služeb poskyto-
vaných úřadem optimální? 
Chová se úřad hospodárně 
a pracuje s dostatečnou pro-
duktivitou? Jakým způso-
bem můžeme úřad zlepšit? 
Na jejich základě proběhl 

od července do prosince 
2010 projekt „Hospodárný, 
kvalitní a  občanům blízký 
úřad Frenštát p.  R.“ (dále 
MĚSTO), plně dotovaný 
z  Evropského sociálního 
fondu. Jeho závěry odsou-
hlasil řídící výbor a  vedení 
města. V  lednu 2011 byla 
s  výstupy seznámena Rada 
města Frenštát p. R.
Externí poradenská firma 
Trifid Consult, vedení města 
a  zaměstnanci úřadu pra-
covali na auditu výkonnosti 
a  efektivity procesů úřadu, 
workshopech optimalizace 
procesů, tréninku úředníků 
v komunikačních dovednos-
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tech a zavedení CAF – celo-
světového nástroje zvyšo-
vání kvality pro organizace 
veřejného sektoru. V  sou-
časnosti směřuje k  závěru 
též administrace projektu.
Po analýze je znám detail-
ní stav vybraných procesů 
a  činností, využití zaměst-
nanců a  základní výkonové 
ukazatele a připraven časo-
vý harmonogram zavádění 
zlepšení. Projekt MĚSTO 
pomůže úřadu nastartovat 
změny k  lepšímu a  posu-
nout kvalitu poskytovaných 
služeb o  krok dál, v  duchu 
vize „Občan je příjemně 
překvapen v  každém kon-
taktu s úřadem“.
K základním zlepšením vze-
šlým z  projektu patří pro-
zákaznické změny, zejmé-
na rozšíření úřední doby 
úřadu o  polední přestávky 
a  po předchozí telefonic-

ké domluvě také na čtvrtek 
a  pátek. Od února se úřad 
otevírá pět dnů v týdnu – „od 
pondělí do pátku“. Zavede-
no bude periodické sledová-
ní hodnocení spokojenosti 
občana s  úřadem, odborem 
a jednotlivými úředníky. Při-
chystána je lepší orientace 
na webových stránkách úřa-
du dle životních situací od 
1. 4. 2011, sms komunikace 
s občany při vyřízení žádos-
ti – „Šetříme Vaše kroky“, 
označení a zpřístupnění toa-
let, zavedení občerstvovací-
ho automatu, zvýšení počtu 
pokladen na přepážkách, 
inovace informačních cedulí 
atd. 
Úředníci absolvovali 15 tré-
ninkových dnů s cílem zlep-
šení jejich komunikačních 

dovedností. Analyzována 
byla výkonnost zaměstnan-
ců, jejich zastupitelnost 
a  flexibilita odborů. Dojde 
k úspoře šesti zaměstnanců, 
tedy více než 2 mil. Kč ročně. 
Zanikne odbor kancelář sta-
rosty, naopak posílena bude 
agenda získávání dotací 
– samostatným oddělením 
rozvoje a  dotačních pro-
jektů. Kvalitu procesů určí 
jejich rychlost, počet odvo-
lání a  spokojenost občanů, 
k  dispozici bude přehled 
o  výkonnosti jednotlivých 
procesů a  odborů. V  průbě-
hu projektu MĚSTO navíc 
v  procesu sebehodnocení 
vzniklo 31 návrhů zlepše-
ní fungování městského 
úřadu.

Petr Kubenka

aktuálně z radnice
¢ Na radnici byl ukončen projekt „Hos-
podárný, kvalitní a občanům blízký úřad“, 
s  jehož výstupy, změnami a  praktickými 
dopady vás budeme pravidelně seznamovat 
(poprvé již v tomto čísle – viz článek dole). 

¢ Na zasedání zastupitelstva města 3. úno-
ra 2011 se bude projednávat plán oprav 
a investic pro letošní rok.

¢ Vážení podnikatelé a živnostníci, zveme 
vás na setkání k problematice obecně závaz-
ných vyhlášek města o  veřejném pořádku 
a o místních poplatcích, které se uskuteční 
ve středu 23. února 2011 v 15.00 hodin ve 
velké zasedací místnosti Městského úřadu 
ve Frenštátě p. R.	

¢ Občany lokalit Bartošky, Kopaná a  Pa-
pratná bude zajímat, že jsme na jednání 
16. prosince 2010 v Praze uspěli u mezire-
zortní komise s naším projektem a žádostí 
o dotaci na zajištění pitné vody a vybudování 
vodovodu. I když se jedná teprve o první krok 
a čeká nás řada úskalí, jistě je potěšitelný.

¢ Začaly také přípravné práce na projek-
tové dokumentaci k vybudování kanalizace 
v lokalitě Kopaná.

¢ Koncem minulého roku obdrželo měs-
to dotaci na rekonstrukci Základní umě-
lecké školy ve výši 14,8 mil. Kč a  v  těchto 
dnech již probíhá první etapa přípravných 
prací, výběrové řízení na technický dozor 
a  následné uzavírání smluv. Cílem této 
rekonstrukce je zřízení Střediska umělec-
kého a celoživotního vzdělávání ve Frenštá-
tě p. R.

Zdeňka Leščišinová, starostka

Během prvního pololetí letošního roku bude u starých ply-
nových vrtů na Frenštátsku rušno. Nemusíte však mít obavy, 
že by se jednalo o zahájení těžby zemního plynu (degazaci 
ložiska černého uhlí). Naopak – probíhá nutná bezpečnost-
ní revize těchto vrtů.

V  minulosti zde probíhal intenzivní geologický průzkum za 
účelem ověření ložisek černého uhlí. Průzkumné hlubinné vrty 
byly poté zlikvidovány, ale ukázalo se, že nekvalitně. V  letech 
2007 a 2010 byl zjištěn unikající metan u tří vrtů v oblasti Tro-
janovic a Trojanovic pod Velkým Javorníkem. Odpovědné státní 
orgány proto zkontrolují okolí u 22 vytipovaných vrtů na výstu-
py důlních plynů a podle výsledků přijmou opatření k zajištění 
bezpečnosti osob, majetku a za účelem rozvoje výstavby.	 -red-

TECHNICKÉ SLUŽBY

Zatoulaní psi jsou 
v našem areálu

Městská policie zaznamenala na 
území města v období vánočních 
svátků zvýšený odchyt zatoulaných 
psů. Nalezenci jsou umísťováni 
v areálu Technických služeb, kde 
čekají na své majitele. Pokud se 
vám zaběhl váš čtyřnohý kama-
rád, volejte Městskou polici, 
tel. 556 830 364, 606 756 319 či 
Technické služby, tel. 556 835 884.

Pavel Stachura 
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Město se aktivně účastní Regiontouru 
a dalších veletrhů cestovního ruchu
Mezinárodní veletrh cestovního ruchu Go a Regiontour 
2011, tradičně pořádaný na brněnském výstavišti, se 
letos uskutečnil ve dnech 13.–16. ledna.

Regiontour 2011 probíhal 
v  „P“ pavilonu, největší 
ploše výstaviště. Město 
Frenštát p. R. se ho zúčast-
nilo opět v  rámci expozice 
Moravskoslezského kraje 
a  regionu Beskydy-Valaš-
sko. Propagačními mate-
riály a  regionální gastro-
nomií byl prezentován celý 
Mikreoregion Frenštátsko. 
První dva dny veletrh patřil 
odborné veřejnosti, zástup-

cům měst a obcí, pracovní-
kům cestovních kanceláří 
a  studentům odborných 
škol. V sobotu a v neděli ho 
navštívili zájemci o rekreaci 
v rámci České republiky. Do 
naší expozice je po celou 
dobu lákal doprovodný 
program v  podobě soutěží 
a  vystoupení kulturních 
souborů. Probíhaly také 
ochutnávky tradiční gast-
ronomie včetně předvá-

dění regionálních výrob-
ků. Návštěvníci si mohli 
zazpívat a pobavit se např. 
při vystoupení cimbálové 
muziky FCM Radegast pod 
vedením Radka Golase 
ml., která také úspěšně re- 
prezentovala Frenštát p. R.
Město se v  letošním roce 
účastní ještě dalších mezi-
národních veletrhů cestov-
ního ruchu, po lednovém 
bratislavském 10.–13. úno- 
ra v Praze (Holiday World) 
a 11.–13. března v Ostravě 
(Dovolená).

Dagmar Sazovská 

V únoru vystavuje Renáta Laryszová
Městské kulturní středisko Frenštát p.  R., 
Výstavní síň Albína Poláška, vás srdečně 
zve na retrospektivní výstavu „In natura“. 
Autorka děl, ostravská malířka Renáta 
Laryszová, se zabývá abstraktní strukturál-

ní malbou. Jak už napovídá samotný název 
expozice, inspirací jí je příroda. Vernisáž 
se uskuteční 1. února 2011 v  17.30 h. ve 
výstavní síni.

-SaKra-

Na Sraz cestovatelů a Horobál 
zavítá Miloslav Stingl 

Málokdo se může pochlubit tak pestrým 
a  dobrodružným životem jako Miloslav 
Stingl. Celý život podnikal rozsáhlé ces-
ty a  expedice, během kterých čtrnáctkrát 
obeplul či obletěl zeměkouli a navštívil 151 
zemí všech kontinentů, kde ho zajímali pře-
devším domorodí obyvatelé a  jejich kultu-
ra. Hovoří sedmnácti jazyky, včetně indián-
ských kmenových nářečí, a mnohdy mu šlo 
doslova o život. 
Jak známo, jeho literární tvorba je díky 
tomu neobyčejně pestrá. Své zážitky popsal 
v  mnoha knihách přeložených do desítek 
jazyků, které vyšly v  nákladu téměř sedm-
náct milionů výtisků.
Rodák z Bíliny vyrůstal v Karových Varech 
a  už odmalička hltal zeměpis. Přitahova-
ly jej exotické státy a  nepoznaná zákoutí 

Země. Jako osmiletý si na atlasu vyznačil 
cestu kolem světa a založil knihovnu s ces-
topisy. Tato ohromná cestovatelská vášeň 
se ho drží dodnes a  Miloslav Stingl je tak 
naším nejvytrvalejším světoběžníkem.
Při svých pobytech působil také na zahra-
ničních univerzitách a vědeckých ústavech 
a jako odborník je uznáván po celém světě. 
I přes to, že strávil na cestách 20 let, je veli-
ký patriot, který v cizině tvoří knihy propa-
gující naši vlast, například o českých lázeň-
ských městech nebo o Praze.
Miloslav Stingl prvotřídně ovládá nesnad-
né umění popsat reportážním jazykem 
kulturu sledovaných etnik. Jeho vyprávění 
i  knihy nejsou pouhé popisy, ale napínavá 
dobrodružství.

-SaKra-

Koná se tradiční Sraz 
cestovatelů a Horobál
Ve dnech 18.–19. února 2011 se ve Frenštátě pod Radhoštěm uskuteční 
již 18. ročník celostátního srazu příznivců cestování a  Horobál 2011. 
Čestným hostem akce je Miloslav Stingl, český cestovatel, etnograf 
a  spisovatel. Během obou dnů proběhne v  Domě kultury a  Kině celá 
řada zajímavých akcí, jejichž přehled uvádíme. Jste srdečně zváni!

PÁTEK 18. 2. 2011
MALÝ SÁL – BESEDY
18.00–19.00	 Krásy Banátu – Drahoš Baláš, beseda/zájezd CK
19.15–20.15	 Toulky Kamčatkou – Kateřina Meinerová, beseda/expe-

dice CK
20.30–21.30	 Rumunsko 3× jinak (pěšky, na kole, na motorce) 

– Marek Šimíček, beseda
21.45–22.45	 Sibiřské pohoří Sajany a  jezero Bajkal – Ladislav 

Sventek, beseda/expedice CK 

VÝSTAVNÍ SÍŇ ALBÍNA POLÁŠKA – BESEDY
18.00–19.00	 Island – sopečný ostrov mezi dvěma světy – Lenka 

Drastichová, beseda /zájezd CK
19.15–20.15	 Přírodní krásy Irska, Skotska a Walesu – Jiří Kráčalík, 

beseda/zájezd CK
20.30–21.30	 LADAKH – Malý Tibet – Tomáš Vachala, beseda/expe-

dice CK
21.45–22.45	 Trek kolem Manaslu (Nepál) – Zdeněk Gatěk, beseda

SOBOTA 19. 2. 2011
MALÝ SÁL – BESEDY 
9.30–10.30	 Himálaje – Mera Peak (6500 m) – Zdeněk Gatěk, bese-

da/expedice CK
10.45–11.45	 Kamčatka 2010 – Na konec světa do ráje i pekla – Jiří 

Kráčalík, beseda/expedice CK 
12.00–13.00	 7 alpských čtyřtisícovek v jednom týdnu – Marek Šimí-

ček, beseda
13.15–14.15	 Himálaje – Broak Peak (8047 m) – Ladislav Sventek, 

beseda/expedice CK

VÝSTAVNÍ SÍŇ ALBÍNA POLÁŠKA – BESEDY
9.30–10.30	 Toulky světem – Jaroslav Jindra. Diashow fotografa, fil-

maře a frenštátského rodáka
10.45–11.45	 Bolívie očima dobrovolníka – Stanislav Kuchařík, 

beseda/zájezd CK 
12.00–13.00	 Kavkaz – pohodová turistika v  nejatraktivnějších 

oblastech Kavkazu – Jiří Přidal, beseda/expedice CK
13.15–14.15	 Dolomity po cestách i via ferratách – Svatopluk Bulva, 

beseda/zájezd CK

KINO
15.00–16.30	 Kolem světa s doktorem Stinglem – beseda, promítání 

filmů a  autogramiáda českého cestovatele, etnografa, 
spisovatele a čestného hosta Miloslava Stingla	

VELKÝ SÁL DK
19.00	 Horobál 2011 – Vstup je možný od 18.00 h. Tradiční 
ples sportovců a cestovatelů. DJ hudba 60.–90. let, cimbálová muzika 
Radegast, The best of MFOF, mikromagie, TK Style, barmanská a fire 
show, míchané nápoje, občerstvení a již tradiční bohatá tombola spon-
zorovaná desítkami firem z ČR. 

V  průběhu všech uvedených programů je zajištěno stravování přímo 
v areálu DK. Besedy a promítání zajišťuje CK Turistika a Hory Ostrava. 
Změna programů vyhrazena.

Další informace naleznete na letácích nebo na www.kulturafrenstat.cz. 
Předprodej vstupenek v  kanceláři DK a  v  IC města. Vstupné: besedy, 
pátek DK – 100 Kč/besedy, sobota DK + M. Stingl – 100 Kč/besedy, 
pátek a sobota DK + M. Stingl – 160 Kč/M. Stingl – 50 Kč/HOROBÁL 
– 150 Kč.	 -lbk-
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Frenštátský divák se může těšit na filmy z Projektu 100
Na úvod dnešního stručné-
ho přehledu programu kina 
uvádíme dobrou zprávu 
pro příznivce náročnějších 
filmů: Ve Frenštátě p.  R. 
uvedeme letošní snímky 
putovní přehlídky Pro-
jekt 100. Začneme v  břez-
nu projekcí novodobého 
polského snímku Druhá 
strana mince z  roku 2009. 
Následovat bude francouz-
ský snímek Velká láska 
z  roku 1969 a  postupně 
bude uvedeno i dalších šest 
snímků přehlídky. Bude 
mezi nimi legendární Ero-
tikon Gustava Machatého, 
britský snímek Další rok, 
film islandského režiséra 
Dagura Káriho Dobré srd-
ce i snímek Andrzeje Wajdy 
Puškvorec. Je se nač těšit.
Než se k  Projektu 100 pro-
pracujeme, musíme se 
ještě prokousat nabídkou 
filmů na únor. Začneme 
komediální road movie Na 
doraz o  muži, který spě-
chá k  porodu svého dítěte. 
Jeho nejčistší záměry se 
ale naprosto zvrtnou, když 
díky náhodnému setkání 
se snaživým hercem musí 
Peter opustit letadlo a vydat 

se s  Ethanem z  Atlanty na 
road trip, při kterém zničí 
několik aut, početná přátel-
ství a zbytek svých nervů. 
I  další titul je komedie, 
s  názvem Fotři jsou lotři. 
Ve třetím pokračování oblí-
bených komedií o  rodině 
Jebalů se Greg definitivně 
rozhodne ukázat celému 
světu a především tchánovi, 
že je pravou hlavou rodiny, 
nicméně prostředky, jež 
pro to zvolí, vytvoří řetězec 
katastrofálně komických 
situací, které jeho autoritu 
rozhodně neposílí. 
A  zvesela pokračujeme 
i  dále. TACHO je černá 
komedie o  úspěšném auto-
mobilovém závodníkovi 
a  jeho osudovém životním 
závodu. Po havárii, při níž se 
těžce zraní jeho spolujezdec, 
shání Alexův manažer 
zoufale náhradníka, 
protože termín nej-
důležitějšího závodu 
sezony se neúprosně 
blíží. Po osudovém 
setkání s  dívkou se 
Alex (Daniel Landa) 
překvapivě rozhod-
ne, že životní závod 
s ním pojede jako spo-

lujezdec právě ona, zcela 
nezkušená, ale k  vítězství 
odhodlaná Lucie.
Krátkou divadelní pře-
stávku obstará Těšínské 
divadlo – hrou známého 
francouzského dramatika 
Jeana Anouilha Eurydika. 
Starořecké pověsti a  báje 
byly inspirací nejenom pro 
své současníky, ale jejich 
příběhy přesahují staletí, 
aby svým humanistickým 
posláním oslovily i  nás. 
Mnoho autorů se na zákla-
dě těchto příběhů vyrovná-
vá i se současnými problé-
my. Také Anouilh si vybral 
starořeckou báji o  Orfeovi 
a  Eurydice a  na základě 
osudu této dvojice hle-
dá smysl a  poslání lidské 
existence. I  když odpovědi 
nejsou jednoznačné, tak 

položené otázky nutí k pře-
mýšlení.
Následující film Na vlás-
ku je animovaná hudební 
komedie plná efektů a dob-
rodružství o dívce, která má 
kouzelné vlasy zlaté barvy 
dlouhé víc než 70 stop. 
Princezna Locika je unese-
na z  hradu svých rodičů již 
jako dítě a  zamčena v  taj-
né věži a  touží po dobro-
družství. My ji poznáváme 
již ve věku teenagera s  buj-
nou fantazií. Tato komedie 
je převyprávěním klasické 
pohádky bratří Grimmů.
Následující snímek je švéd-
ský a nese název Dívka, kte-
rá kopla do vosího hnízda. 
Poslední díl trilogie Miléni-
um podle bestselleru Stiega 
Larssona pokračuje dalším 
dobrodružstvím hlavních 

hrdinů Mikaela a Lisbeth. 
Tentokrát je Lisbeth obvi-
něna z  vraždy a  Mikael 
musí udělat vše pro to, 
aby dokázal její nevinu.
Benga v  záloze je také 
komedie, tentokráte akč-
ní. Dva naprosto odliš-
ní detektivové Gamble 
(Will Ferrell) a  Hoitz 
(Mark Wahlberg) z  New 

York City, kteří musí kvůli 
nešťastným okolnostem 
pracovat jako partneři, se 
neustále snaží vystoupit ze 
stínu geniálních top-poli-
cistů Dansona (Dwayne 
Johnson) a  Manzettiho 
(Samuel L. Jackson). Když 
se jim však konečně na-
skytne příležitost ukázat, co 
umí, něco v  jejich plánu se 
přeci jenom pokazí. 
Na závěr měsíce zůstal pol-
sko-slovenský film Legen-
da o Létajícím Cypriánovi. 
Podle jedné staré legendy 
kdysi dávno žil v  klášteře 
ztraceném v  horách zna-
lec tisíce věd a  mistr tisíce 
řemesel, lékař a  bylinkář, 
tajemný mnich Cyprián. 
Lidé říkají, že si sestrojil 
létající stroj podle ztracené 
knihy Leonarda da Vinci 
a jednoho dne na něm odle-
těl do neznáma. Ta legenda 
je možná pravdivá…
Doufáme, že i  přes pestrou 
nabídku všech vymožeností 
dnešní doby nám zůstane-
te věrní. Kino je přece jen 
pořád kino, a  jestli alespoň 
chvíli ještě zůstane, záleží 
také trochu na vás. Přijďte, 
potřebujeme vás.	 PePoš

Stát podporuje ohleduplné topení
„Co oči nevidí, to srdce nebolí,“ praví 
české přísloví. V  případě znečištěného 
ovzduší to však tak úplně neplatí. I když 
není na první pohled tak patrné (kro-
mě některých obzvláště „vydařených“ 
zimních dní), rozhodně je nesmíme 
podceňovat. Jaké jsou tedy hlavní látky 
znečišťující ovzduší?
Na mnohých místech je to polétavý prach, 
který je označován zkratkou PM. Od pra-
chu, který doma stíráme z  nábytku, se 
tento liší například vznikem – jeho nejvý-
znamnějším lidským zdrojem jsou přede-
vším spalovací procesy v elektrárnách, při 
tavení rud, kovů, automobilové motory 
a  další. Na drobné částice se váží různé 
toxické látky, často s  karcinogenními 
a mutagenními účinky. Čím jsou částečky 
prachu menší, tím déle zůstávají zvířené 
v ovzduší a tím hlouběji pronikají do plic. 
Vdechování polétavého prachu poškozuje 
kardiovaskulární a plicní systém a přispí-
vá k chronickým dýchacím obtížím. Dlou-
hodobá expozice snižuje délku života. 
Další nebezpečnou skupinou látek jsou 
polycyklické aromatické uhlovodíky 
(PAU), vznikající zejména v rámci spalo-
vacích procesů. Patří mezi karcinogeny, 
látky, které způsobují či napomáhají rako-
vinnému bujení buněk. Jejich účinky jsou 
dobře známé třeba z cigaretového kouře.

Spalováním nevhodných paliv či odpa-
du se do ovzduší dostávají také jedovaté 
těžké kovy jako arzén či kadmium. Oxi-
dy síry a  dusíku, které naši republiku 
trápily zejména na počátku 90. let, jsou 
dnes na mnohem nižší úrovni. Přesto 
se na některých místech stále význam-
ně podílí na znečištění ovzduší. Oxid 
siřičitý, vznikající zejména spalováním 
uhlí s vysokým obsahem síry, intenziv-
ně dráždí sliznice a dýchací cesty.
Spalováním odpadů s  obsahem plas-
tových výrobků vyrobených z  PVC 
vznikají dioxiny. Tyto látky jsou nebez-
pečné již ve stopových koncentracích. 
Dlouhodobé působení dioxinů vede 
k  poškození imunitního a  nervového 
systému, ke změnám endokrinního 
systému a reprodukčních funkcí. Něk-
teré studie prokázaly také jejich vliv na 
snížení inteligence, snížení schopnosti 
soustředění a  vliv na chování (hyper-
aktivita u  dětí). Jsou to látky, které se 
dlouhodobě kumulují v těle.
Uvedené informace zpracovalo sdru-
žení Arnika v  rámci projektu „Topíme 
ohleduplně k  přírodě i  sousedům“, 
podporovaného Státním fondem ži-
votního prostředí. Podrobnosti o aktu-
álním stavu ovzduší včetně názorných 
mapek naleznete na www.chmi.cz.

Eva Spurná

Astra představuje
střelecký kroužek
Centrum volného času Astra představuje po mladých rybářích 
(FZ 11/2010, str. 10) další úspěšný zájmový útvar – střelecký 
kroužek.
Jeho vedoucí, mistr sportu František Vyskočil, za třicet let obětavé 
práce vychoval řadu vynikajících sportovních střelců. V současné 
době má kroužek pro svou činnost zajištěny velmi dobré podmín-
ky. Jeho členové využívají v  zimním období střelnici v  přístavbě 
Astry, a jen co se oteplí, spěchají do areálu střelnice na Helštýně. 
Trénují třikrát týdně (v úterý, ve středu a v pátek).
Že se poctivá příprava a pravidelný trénink vyplatí, dokazuje svými 
výsledky momentálně nejlepší člen střeleckého kroužku Jan Ond-
ruška. Když před třemi lety začínal se sportovní střelbou, určitě ho 
nenapadlo, že čtyřikrát vyhraje Grand Prix, stane se členem junior-
ské reprezentace České republiky a bude horkým kandidátem na 
titul Sportovec města 2011.	 Dagmar Klímková

Jan Ondruška, nejúspěšnější střelec kroužku CVČ Astra
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Josef Fabián: Žít mezi svými a pro své
Je štěstím pro obec či měs-
to, když se mezi občany na-
jde člověk, který se obětavě 
věnuje kulturní a  osvětové 
práci, spolkové činnosti 
nebo sportovním aktivi-
tám. A  nejlepší je, když 
se někdo dokáže uplatnit 
ve více oblastech spole-
čenského života a  vydržet 
s  tím celý život. Město 
Valašské Meziříčí si za 
bohatou tradici školskou 
i  kulturní vysloužilo čest-
né pojmenování „Valašské 
Athény“. A tento název pře-
vzalo i  občanské sdružení, 

založené v  září 1994. Jeho 
duší je Josef Fabián, býva-
lý šéfredaktor Valašských 
novin a  kulturního zpra-
vodaje Šipinky se zajíma-
vými přílohami k  dějinám 
a  kulturním tradicím měs-
ta. Deset let byl ředitelem 
Kulturního zařízení města 
Valašské Meziříčí a v té době 
vydal se svými spolupra-
covníky řadu podnětných 
publikací. Největší ohlas 
měly „Čítanka o Valašském 
Meziříčí“, „Slovník nespi-
sovného jazyka valaského“ 
a  zejména „Slovník kultur-

ního a společenského živo-
ta Valašska“, který vyšel ve 
dvou úspěšných vydáních 
a  stal se vyhledávanou 
pomůckou i  za hranicemi 
Valašska.
Sepsal a  vydal historii 
divadla Schod, které před 
lety založil a  pro které na-
psal přes dvacet her, stejně 
jako knížku o  divadlech 
ve městě, výběr ze svých 
novinových sloupků nebo 
literárních textů. Milovní-
ky sportu potěšil knížkami 
o  lyžařích a  odbíjené ve 
městě.

Při „Slovníku osobností“ 
jsem patřil mezi spolupra-
covníky – přispěl jsem hes-
ly z  Frenštátska. Potěšilo 
mne, že i  po dvou knižních 
vydáních pan Fabián ten-
to slovník stále doplňoval, 
shromažďoval portréty 
osobností a  hesla zpřístup-
nil i  na internetu. Rozšířil 
se i  počet spolupracovníků 
z  celé východní Moravy 
a počet hesel stoupl na šest 
tisíc. Pod názvem „Kdo byl 
a kdo je kdo na východní 
Moravě“ ho vydává od roku 
2009 občanské sdružení 

Valašské Athény, které má 
na svých webových strán-
kách (www.valasskeathe-
ny.cz) i  jeho internetovou 
podobu. Knižně vyšly zatím 
tři svazky (A–Na) a  zbylé 
dva vyjdou v  tomto roce. 
Díky Josefu Fabiánovi 
a  jeho spolupracovníkům 
jsme získali potřebný slov-
ník, který dokonce i Národ-
ní knihovna ČR archivuje 
jako kvalitní zdroj infor-
mací. A za tím vším je celo-
životní neúnavná práce pro 
jeho město a region.

Libor Knězek

Swingovky stále překvapují
Dne 27. prosince 2010 se ve 
Frenštátě p. R. konal třetí ročník 
úspěšného hudebního festivalu 
Swingové Vánoce, pro narůsta-
jící počet příznivců tentokrát ve 
velkém sále Domu kultury.
Loňský festival překvapil mimo 
jiné originálním maskotem 
„Swingovou ovcí“, excelentní 
účastí 120 vystupujících a  600 

hostů, swingovou videokavár-
nou se stylově oděnou obsluhou 
či fotokoutkem, v  němž zku-
šení fotografové Jan Novotný 
a  Tomáš Karafiát dokumento-
vali zcela zdarma návštěvníky 
v  dobových kostýmech. Už teď 
se těšte, co „Swingová ovce“ 
přichystá v prosinci 2011!

-red-

Bodujeme v projektu
„Senioři mezi námi“
Již pošesté proběhla v  zařízeních pro 
seniory celorepubliková soutěž „Velká 
vánoční křížovka“. Tato akce je orga-
nizovaná v  rámci projektu „Senioři 
mezi námi“. 
Do soutěže se pravidelně zapojuje také 
frenštátský Domov Hortenzie. Ze všech 
zúčastněných seniorů byla mezi výherci 
vylosována i obyvatelka našeho domova 
Libuše Petrošová, která od organizátorů 
obdržela v měsíci lednu 2011 hodnotnou 
cenu.	 Zuzana Vlčková

Divadelní
„Zvonění“
se koná
už potřetí

CVČ Astra pořádá ve spolupráci 
s  Městským kulturním střediskem 
ve dnech 25.–27. února 2011 již třetí 
ročník festivalu divadelních souborů 
dětí a  mládeže „Zvonění“. V  Domě 
kultury a Kině Frenštát p. R. během 
něho vystoupí kromě domácích sou-
borů hosté z  Prahy, Brna, Ostravy, 
Kopřivnice a Rožnova p. R.
Tentokrát se duch festivalu ponese 
v  atmosféře tančírny minulého století, 
ale dramaturgie jednotlivých před-
stavení bude rozmanitá. Například 
pražský DS Ty-já-tr sehraje „Zpěvy 
sladké Francie“, náš Zvonek pak „Dob-
rodružství Toma Sawyera“. 

Průběh divadelní přehlídky obohatí 
semináře a  diskuze o  již odehraných 
představeních. V  pátek a  sobotu bude 
následovat živá tančírna.
Podrobný program festivalu, na který 
jste srdečně zváni, naleznete na samo-
statném plakátě.
Účastníci prvního i  druhého ročníku 
byli nadšeni z  organizace, ubytování, 
stravy i krásného místního okolí, přes-
tože prostředky na přehlídku, která 
reprezentuje CVČ Astra a  hlavně naše 
město po celé republice, jsou minimál-
ní. Organizátoři proto uvítají kohokoliv 
se zájmem o finanční nebo jinou spolu-
práci.	 -red-

Knihovna připravila setkání
se Zuzanou Maléřovou

Městská knihovna vám nabízí setkání se spisovatelkou 
Zuzanou Maléřovou, rodačkou z  Dolní Bečvy. Pracovala 
jako tisková mluvčí Národního divadla, spolupracovala 
s  Českou televizí a  časopisem Xantypa a  v  roce 2009 měla 
autorský pořad v  Divadle Viola. Většina lidí však zná její 
knihy, včetně prvotiny „Život je kulatý“, za kterou ještě jako 
studentka žurnalistiky získala Cenu literárního fondu. Šlo 
o citlivě a nepodbízivě napsané příběhy známých osobností. 
Pak následovala například díla „Hlas se stínem“, „Počítání 
času“, „Kolemjdoucí“… 

Třináctá, doposud poslední kniha, nazvaná „Štastná hodina“, je opět pozoru-
hodnou intimní sbírkou padesáti příběhů žijících osobností. Pokud knihy Zuzany 
Maléřové znáte a oslovuje vás její lidskost, citovost a pokora před osudy jiných lidí, 
můžete se s ní setkat 9. února v 17.00 hodin ve Výstavní síni A. Poláška v Domě 
kultury.	 Martina Burianová

Fo
to

: J
. N

ov
ot

ný

Fo
to

: J
. N

ov
ot

ný
Fo

to
: a

rch
iv 

DH



� Frenštátský zpravodajrozhovor

Bez velikých zázraků
dosáhl až do mraků…
	 A  jelikož Jirka bydlel na 
horách, rozhodl se, že se musí za kaž-
dou cenu stát skokanem na lyžích. 
Začal na malé sněhové bouli upro-
střed zasněžené beskydské stráně, 
ale brzy již sjížděl po opravdových 
skokanských můstcích a jeho skoky 
se postupně měnily v let!
Jirkovi při tréninku zdatně napo-
máhala tetička Pravečková, která 
žila v  malé chaloupce na vysokém 
kopci a po večerech snila o návštěvě 
Paříže a desce Franka Sinatry. Voda 
z  její studánky vždy dodala Jirkovi 

čerstvých sil a on brzy začal vyhrá-
vat jeden závod za druhým. Mezi 
zlatými poklady mu však doposud 
scházela poslední trofej: medaile ze 
zimní olympiády…
„Pohádka o  Raškovi“ Oty Pavla se 
stala předobrazem inscenace Naiv-
ního divadla Liberec, připravené 
2. a 3. února 2011 k několika reali-
zacím v Domě kultury u příležitosti 
oslav životního jubilea Jiřího Rašky. 
Její kulisy budou divákům z řad vy-
braných žáků škol a čestných hostů 
tvořit hory a skokanské můstky.	 -red-

<1

Jiří Raška 
Jiří Raška se narodil 4. února 1941 ve Frenštátě pod Radhoš-
těm a  už odmalička mu učarovala prkýnka na nohou, se kte-
rými trénoval a rychle se zdokonaloval. Jako mladý skokan se 
dostal do slavné reprezentační party trenéra Zdeňka Remsy. 
Kromě období vojenské služby závodil vždy za své rodné město. 
Roku 1968 exceloval na olympijských hrách v Grenoblu a zís-
kal pro Československo zlato na středním a stříbro na velkém 
můstku. Po sérii navazujících úspěchů započala roku 1974 jeho 
trenérská dráha.
Jiří Raška je žijící legendou – olympijským vítězem, mistrem 
světa, šestinásobným mistrem republiky, vítězem Turné čtyř 
můstků, Lyžařem století a  držitelem dalších ocenění. Přes to 
všechno zůstal velmi příjemným a  skromným člověkem, který 
nám doma na Horečkách rád poskytl rozhovor o svém životě, již 
55 let pevně spjatém se sportem.

¢ Pane Raško, jak vzpomínáte na památný příjezd z  olympiády 
v Grenoblu?
Tehdejší atmosféra je opravdu nezapomenutelná. Doba nastupujícího 
roku 1968 byla euforická, mezilidské vztahy hlubší, krásnější, lidé měli 
k sobě blíž. 
Všechno začalo už v Praze na letišti, kam přijeli šéf z fabriky a velký spor-
tovní nadšenec Polívka, starosta města Mazač a předseda lyžařského oddí-
lu Parma. Jelo se k ministru strojírenství a také k bývalému řediteli MEZu 
Adamcovi. Cesta domů byla dlouhá, plná průběžných oslav. V Hradci Krá-
lové jsme se zastavili na jídlo, lidé nás poznali a  nechtěli pustit – museli 
jsme vyjít zadními vchody. Zastávek bylo více a  příjezd do Frenštátu až 
mezi třetí a čtvrtou hodinou ranní. V sídlišti Beskydském už čekaly televiz-
ní štáby a soused Vašina, myslivec, střílel ze své brokovnice oslavné salvy. 
Všechno bylo vzhůru nohama. Po krátkém prospání následovalo dopoled-
ní přijetí na radnici, oběd na Vlčině a odpolední přivítání na náměstí – nád-
herné a bezprostřední.

¢ Na dokreslení přidáme vzpomínku Evy Hoďákové, která tehdy byla 
žákyní základní školy. Vybavuje si přeplněné centrum města, lidi sedící 
i ve větvích lip. Má v paměti, že jí rozšlapali úplně nové boty. I v  tom 
zmatku tam však byli velmi rádi. Pociťovali velkou hrdost na přísluš-
nost k městu. Obdivovaná Francie, tak nedostupná, se přiblížila. Při-
pomíná, že Frenštát pak díky vám zviditelnily mezinárodní závody, 
které se tu konaly. Spousta lidí stále vzpomíná a děkuje. 
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�únor 2011 rozhovor

jubilující
Jak v tomto kontextu vnímáte následnou okupaci Československa, kte-
rá se navíc města dotkla velmi citelně, protože se stalo sídlem sovětské 
posádky?
Okupace byla nepředstavitelným šokem – jako by k vám do rodiny někdo 
přišel dělat pořádek. V  srpnu 1968 jsme se i  se ženou a  přáteli vraceli 
z pozvání do francouzského Grenoblu a  v  Norimberku nám nějaký Čech 
říkal, že to budeme mít kruté, protože k nám přijedou Rusové. Neuvěřitel-
né se pak bohužel stalo pravdou…

¢ Muselo uběhnout hodně času, ale Frenštát p. R. opět vstoupil do 
historie ve chvíli, kdy se stal vůbec prvním městem, ze kterého byla 
počátkem roku 1990 okupační posádka odsunuta.
V  čase odsunu sovětských vojsk jsem zrovna působil jako trenér Sakaly 
a Raszky na dvoutýdenní sérii závodů v Americe. V Chicagu jsme nased-
li do letadla a Švýcaři nám podali noviny se slovy: „Podívejte, z Frenštátu 
odjíždějí Rusové, první vlak z České republiky, a přímo z Frenštátu!“ Na 
předním místě byl vyfotografován výpravčí Bohumil Šoulák v akci. Velmi 
mě potěšilo, že nás na to upozornili cizí lidé, a mám ten chicagský deník 
schovaný.

¢ Během své sportovní kariéry jste procestoval celý svět. Měl jste čas 
více poznat navštívená místa?
Na cestování mám celkově krásné vzpomínky. Jen do Austrálie jsem se 
nedostal, i  když v  plánu byla, ale ztroskotalo to na nějakých technických 
záležitostech. Při sportování jsme měli nabitý program, ale večer si našli 
prostor na brouzdání po městech. Zvaly nás rodiny i králové. Třeba do Osla 
jsem jezdil od roku 1964, nejdříve ke králi Olafovi a pak k Haraldovi. Ten 
byl na konci 90. let v Praze a na jeho žádost jsem byl pozván ještě s Neu-
mannovou a Ryglem mladším do Vladislavského sálu na setkání s Václa-
vem Havlem. Sotva jsme vcházeli, král Harald už volal: „Servus, Jiří!“ Paní 
Havlová se divila a pan prezident ji musel uvést do obrazu. 
Jak šel čas, vznikala mnohá mezinárodní přátelství a objevily se i nabídky 
k odchodu do zahraničí. Zůstával jsem však neoblomný. Že bych ráno vstal 
a neviděl kapličku na Radhošti – to bylo nepředstavitelné. 
Po skončení kariéry mi nabízeli práci trenéra v Kanadě, ale raději jsem se 
držel svých obyčejných domácích podmínek. Některé věci se penězi zapla-
tit nedají. Mám tu hluboké kořeny – mnoho pokolení mých předků byli 
zarytí Frenštátčané.

¢ Jak vznikala ta slavná půvabná knížka Oty Pavla „Pohádka o Raš-
kovi“? Nakolik je pravdivá? 
Ota Pavel psal najednou více knih, s nasazením, ale zároveň přitom doká-
zal i relaxovat. Scházeli jsme se a konzultovali. Příběh je ze 70–80 % prav-
divý. Osoby jsou reálné nebo mají předobraz ve skutečných lidech, se 
kterými si autor dělal interview. Můj otec byl opravdu švec. Opravdu jsem 
měl jasanové lyže – skokačky – od Krkošky z Horní ulice. Kolegové novi-
náři se záměru Oty Pavla smáli, nakonec však vzniklo, myslím si, povedené 
lyrické dílko. Jeho strojopis jsem na jaře 1973, při léčbě po úrazu kolene ve 
Špindlerově Mlýně, stihl odsouhlasit. Krátce poté přišlo oznámení, že Ota 
Pavel zemřel.

¢ O inspirativnosti jeho knihy svědčí její nastudování Naivním diva-
dlem Liberec. „Pohádka o Raškovi“ bude v únoru několikrát sehrána 
ve Frenštátě p. R. Viděl jste ji už?
Tohle divadlo kombinuje loutkohru s činohrou, určitě se povedlo, je zají-
mavé. Zúčastnil jsem se premiéry a  viděl i  další inscenace, například na 
mistrovství světa v Liberci s „Remsa boys“, se kterými se pravidelně schá-
zíme u různých příležitostí. 

¢ Nyní to tedy určitě bude při oslavě vašeho životního jubilea.
To ano, ale počkáme na lepší počasí, abychom mohli třeba grilovat nebo 
si zahrát fotbal. Oslavy budou trvat asi déle, protože mám hodně přátel 
– z olympijského výboru, nadace české sportovní reprezentace a další.

¢ Jaký vztah má ke skokanskému sportu, se kterým jste stále v kon-
taktu, dnešní mladá generace? 
My jsme začínali z ničeho, ale dnešní mladí berou všechno jako samozřej-
most. Často takové podmínky vytvářejí rodiče, když jejich výchova nesmě-
řuje tam, kam by měla. Jde to vidět také na klesající autoritě učitelů i tre-
nérů. Dítě si doma postěžuje a rodič má tendenci být nekritický, aniž by si 
zjistil, jak to bylo doopravdy. Dříve měl vždy pravdu učitel. 
Současné mládeži dle mého názoru chybí hrdost a vlastenectví, jaké mají 
Poláci nebo Slováci, a co je zajímavé, také Američané, přestože pocháze-
jí z různých národů. U sportu je tohle nutné, protože ho neděláte jen pro 
sebe, ale i  pro sportovní veřejnost – reprezentujete určitou skupinu lidí, 
národ. Vezměte si, kolik osobností pochází třeba jen z Frenštátu, téměř dvě 
desítky lyžařů se zúčastnily olympijských her a vzešlo odtud i mnoho uměl-
ců. Na tak malé město je to neobvyklé.
Můj jednadvacetiletý vnuk se skokanskému sportu věnuje a záleží na něm, 
jak se mu bude dařit.

¢ Odkryjte nám prosím váš současný životní styl. Čím se zabýváte 
v těchto dnech (polovina ledna)?
Nyní se už považuji za zasloužilého penzistu (úsměv). Věnuji se organizo-
vání sportu, cestuji, aktuálně například na zasedání olympijského výboru 
do Prahy. O víkendu nás čeká Memoriál Květoslava Polívky, a protože roz-
tál sníh, máme starosti s umělým zasněžováním areálu na Horečkách. Jen 
doma přemýšlet o zdravotních neduzích nemá smysl.

Přidává se paní Věra Rašková, tvůrkyně rodinného zázemí. Říká, že 
pokud má manžel náhodou volnou chvilku, věnuje ji sledování veške-
rých sportovních programů, takže ona se k televizi nedostane. O jejích 
zálibách hovoří zase například vlastnoručně vyšívané obrázky na stě-

nách.
Přesunujeme se do poko-
jíčku plného sportovních 
trofejí a  dalších ocenění. 
Ještě fotografie se zlatou 
olympijskou medailí a už 
se loučíme.

Pane Raško, bylo mi ctí 
vést s  vámi rozhovor. 
K nadcházejícímu vý-
znamnému životnímu 
jubileu vám přeji hodně 
zdraví a  pohody v  kruhu 
nejbližších i  při oficiál-
ních příležitostech. 

Eva Lhoťanová

Jiří Raška s olympijským zlatem
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� Frenštátský zpravodajškoly

GYMNÁZIUM
Na Gymnáziu ve Frenštátě 
pod Radhoštěm se v  měsí-
ci únoru studenti třídy I. B 
a II. A zúčastní pod vedením 
vyučujících tělesné výcho-
vy týdenního lyžařského 
výchovně-vzdělávacího 
kurzu ve Velkých Karlovi-
cích. Vybraní žáci z  primy 
budou reprezentovat školu 
v  pěvecké soutěži Frenštát-
ský sedmihlásek a  proběh-
ne školní kolo SOČ, kde 
zájemci o  dějepis a  základy 
společenských věd budou 
usilovat o  postup do dal-
ších kol soutěže a budou se 
snažit navázat na výborné 
výsledky minulých roční-
ků s  účastí v  celonárodním 
kole. Na konci února pro-
běhne slavnostní verni-
sáž výtvarných prací žáků 
II. A, doplněná kulturním 
vystoupením, ukázkami 
literární tvorby a  tentokrát 
i tancem.

SPŠ ELEKTROTECHNIKY,
INFORMATIKY
A ŘEMESEL 
Škola pořádá 4. února 2011 
od 19.00 hodin v  Domě 
kultury Reprezentační 
a  3. maturitní ples. Boha-
tým programem bude 
v  hlavním sále provázet 
Adam Obrátil. Šerpování 
čeká studenty maturit-
ního ročníku tříd E4A, 
E4B, P4A a  P4B. K  tanci 
a  poslechu hraje swingový 
orchestr Bedřicha Pukovce 
z  Příbora. V  průběhu veče-
ra vystoupí také skupina 
Krakatit z  Frýdku-Místku. 
K  vidění bude LED a UV 
show skupiny Historika 
z Rožnova pod Radhoštěm, 
taneční skupina TK Style, 
skupina Karate Shotokan 
Ryu z  Frenštátu pod  Rad-
hoštěm a  mistr republiky 
v  kumite Matěj Hofman. 
Tombola nesmí chybět. 
Začínáme ve 23.00 hodin 
a  její ceny opravdu stojí za 
to: LCD televizor, lednič-
ka, autobusové jízdenky 
Student agency express 
do Milána a  Paříže pro dvě 
osoby a  mnoho dalších. 
V  malém sále vás přivítají 
DJ Eduardo Rozieto, DJ 
Hanuš Beat a DJ Theodoris 
Jamajkiss z  Hepar Crew. 
Přejeme dobrou zábavu 
a těšíme se na vás.

SŠ HOTELNICTVÍ
A GASTRONOMIE 
Podium v  pavilonu „P“ na 
brněnském výstavišti patři-
lo 13. ledna 2011 odpoled-
ne našim žákům. V  rámci 
Veletrhu cestovního ruchu 
GO 2011 proběhlo vyhlá-
šení soutěží Profi GO, Top 
Guide junior a  Region 
Regina. Ve dvou z nich (Top 
Guide junior a Region Regi-
na) zvítězili a za přítomnos-
ti náměstka ministra pro 
místní rozvoj převzali hod-
notné ceny včetně křišťálo-
vých pohárů Jan Mlnařík ze 
3. ročníku oboru hotelnictví 

ZŠ A MŠ
TYRŠOVA 913
Šikovný předškoláček je 
název projektu, který pro-
bíhá ve škole vždy od úno-
ra do června. Je určen pro 
všechny starostlivé rodiče 
a  jejich zvídavé předško-
láčky. Tento rok začínáme 
ve středu 9. února v  15.00 
hodin a  pokračujeme kaž-
dou druhou středu v měsí-
ci. Lekce jsou samozřej-

8. a  9. třídy, ve vybíjené 
pro 4. a  5. třídy, turnaj ve 
vybíjené čeká také smíšená 
družstva žáků 6. a  7. tříd, 
uskuteční se i tradiční závo-
dy ve skoku vysokém Školní 
laťka. Žáci druhého stupně 
se zapojí do literární sou-
těže Městské knihovny.

Školní časopis Druhé pat-
ro přináší ve svém 85. čísle 
ohlédnutí za Dnem ote-
vřených dveří a lyžařským 
výcvikem a  otiskne další 
část příběhů z  cyklu Pru-
hovaná slepice. Více o  dění 
ve škole najdete na www.
zstyrfren.cz.

ZŠ TYRŠOVA 1053
V  prosinci žáci naší školy 
navštívili skanzen v Rožno-
vě p. R., kde se ve Valašské 
dědině zúčastnili zajímavé-
ho programu věnovaného 
vánočním zvykům a  tradi-
cím na Valašsku. Také se 
konalo už tradiční a  oblí-
bené „víkendové přespá-
ní“ ve škole. V  lednu bylo 
do výuky zařazeno několik 
projektů, například „Kdo 
bydlí v lese“, „Pobyt v zimní 
krajině“ nebo „Zásady prv-
ní pomoci“ za účasti členky 
rychlé záchranné služby. 

V  měsíci únoru se žáci 
devátého ročníku rozhodují 
o budoucím učebním oboru 
a  také proběhne pěvecká 
soutěž „Slavíček“, kdy nám 
účast jako porotce přislíbil 
Martin Ševčík.

V  tělocvičně školy též po-
kračují terapeutické hodi-
ny canisterapie hlavně pro 
žáky ze speciální třídy.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
V  rámci Veselé školy si 
mohou předškoláci dne 
1. února od 15.30 hodin 
pohrát u  interaktivní tabu-
le. Práci povede Yvona Plas-
gurová.
Zápis do prvních tříd se 
uskuteční 3. února v čase od 
12.00 do 17.00 hodin.
Nově zavedený lyžařský 
kurz pro žáky 1.–5. tříd 
proběhne podle sněhových 
podmínek v  týdnu od 7. do 
11. února. Pro děti 6. a  7. 
ročníku připravujeme zá-
kladní výcvik na běžeckých 
lyžích. Dětem budou bez-
platně zapůjčeny běžecké 
lyže, boty i hůlky. Při výjez-
dech na Pustevny děti zís-
kají základní dovednosti na 
běžkách a naučí se pohybo-
vat po místních lyžařských 
stopách.
Školní kolo recitační sou-
těže pro 1. a  2. třídy je při-
praveno na 10. února ve 
13.00 hodin, školní kolo 
pěvecké soutěže se usku-
teční 21. února ve 13.00 
hodin. 
V závěru měsíce, 23. února, 
se od 8.00 do 10.00 hodin 
mohou nejmenší děti v tělo-
cvičně těšit na karneval.Ve 
stejném týdnu se utkají ve 
vybíjené smíšené katego-
rie 4.–5. tříd. Děvčata 4. až 
5. tříd postoupila do okrs-
kového kola.
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a  turismus a  Nela Klímová 
z  2. ročníku stejného obo-
ru. Naši žáci udělali radost 
nejen učitelům, kteří je na 
soutěž připravovali, ale 
i  svým rodičům a  spolužá-
kům, přítomným na slav-
nostním vyhlášení.

Měsíc únor náleží odbor-
ným gastronomickým sou-
těžím. Již druhého února 
se v  Ostravě utkají kuchaři 
a  barmani v  celostátní sou-
těži AHOL CUP s  mezi-
národní účastí a  nebudou 
při tom chybět naši žáci. 
Dne 3. února se mladí som-
meliéři vydají do Českého 
Těšína na Střední školu 
hotelovou a obchodně pod-
nikatelskou, kde se koná 
„Těšínská karafa“ a  na 
konci února bude hosti-
telem významné soutěže 
naše škola. Do hotelu Pra-
ha v  Novém Jičíně, našeho 
odloučeného pracoviště, 
se sjedou 25. února mladí 
barmani z  Moravy, Čech, 
ale také Slovenska na bar-
manskou soutěž „O  putov-
ní pohár náměstkyně hejt-
mana Moravskoslezského 
kraje.“ 

mě zdarma – v  přízemí 
v  1. a  2. A. Vedou je čtyři 
zkušené učitelky. Zúčast-
nit se může předškoláček 
z  kterékoliv školky, nemu-
sí se předem přihlašovat. 
S dětmi můžete absolvovat 
všechny lekce, nebo jen 
vybrané. Vždy máte mož-
nost využít individuální 
konzultace s učitelkou.

Počátkem února někteří 
žáci zhlédnou Pohádku 
o  Raškovi Naivního divadla 
z  Liberce. Sedmý únor byl 
vybrán jako termín škol-
ních kol recitační soutěže, 
ti nejlepší pak postoupí 
do okrskového kola v CVČ 
Astra. Žáci celého prvního 
stupně se jistě budou těšit 
na sportovní den Toulky 
po Evropě, kdy každá tří-
da bude jedním státem, 
představí svého nejlepšího 
sportovce, vymyslí báseň 
a  hlavně bude sportovat. 
Hlavní cenou pro vítěze je 
dort. Začínají se také roz-
bíhat sportovní soutěže. 
Starší chlapci se utkají 
v  turnaji ČEZ Street hoc-
key, naplánována je i okres-
ní soutěž v  basketbale pro Fo

to
: a

rch
iv 

ZŠ
 Ty

ršo
va

 10
53

Fo
to

: J
. N

ov
ot

ný



�únor 2011 společnost

Na gymnáziu mají mistra světa

Jan Petr je v současné době několikaná-
sobným mistrem světa v modelářství. Co 
pro něj tato neobvyklá záliba znamená 
a brání mu nějak ve studiu na Gymnáziu 
ve Frenštátě pod Radhoštěm, jehož pátý 
ročník právě studuje? To a mnohem více 
jsem se od něj dozvěděl v rozhovoru.

Ty jsi na mistrovství světa, které pro-
běhlo 13. a  14. listopadu v  anglickém 
Telfordu (město nedaleko Birminghamu) 
získal 7 medailí. Za jaké modely to bylo?
V  Anglii jsem vyhrál 1. místo za Avii 
S-92, ta získala také cenu firmy Hannants, 
2. místo za K-65, který získal i cenu nakla-
datelství 4+, a  cenu za nejlepší švýcarský 
letoun a  dvakrát commended (pochvala) 
za letadlo P-39D a tank Tiger I.
Jak dlouho ti vlastně trvá, než takový 
exponát vytvoříš? 
Trvá to různě dlouho, postavil jsem model 
za týden, ale i za půl roku, záleží to na času 
a  chuti. Dále na tom, jestli zrovna stavím 
na mistrovství, soutěž nebo pro radost.
Půl roku není málo. Máš čas i  na další 
činnosti? Zábava, sport, škola? 

Snažím se to vše nějak skloubit, ale někdy 
to není právě jednoduché.
Když se tě teď zeptám na tvůj nejoblíbe-
nější model?
Oblíbený model nemám asi žádný, na 
každém jsem se něco naučil a  něco se mi 
nepovedlo, ale jsem rád za každý dokon-
čený. Většinou s výslednými modely nebý-
vám stoprocentně spokojený, kdybych byl, 
tak by už nemělo cenu stavět další. 
Modelářství není úplně obvyklý koní-
ček, co a kdy tě k němu přivedlo?
První model jsem si koupil v roce 2008 na 
kopřivnické soutěži a  od té doby se tomu 
věnuji, přivedla mě k  tomu ta tematika 
a pocit něco vytvořit svépomocí. 
A máte nějaký spolek nebo klub, v němž 
se scházíte?
Jsem členem modelářského klubu MK 
Apolo Kopřivnice, za což velmi děkuji. 
Jak staří lidé v něm dominují? Nebo se 
modelářství týká všech generací?
Znám pár modelářů, kteří mají kolem 75, 
ale i 10 let. Na věku to není až tak závislé. 
Jak jsem pochopil, je to zřejmě věc, 
která tě hodně zajímá a ovlivňuje i v běž-
ném životě. Myslím, jestli například čteš 
knihy a sleduješ filmy s válečnou tema-
tikou?
Sleduji filmy i  čtu knihy nebo články na 
internetu a zúčastňuji se různých akcí. 
Myslíš, že modelářství dokáže lidi v sou-
časnosti zaujmout a oslovit, ať už mladé, 
nebo starší generaci? 

Podle mě určitě, modelařina se neustále 
vyvíjí a každý si v ní něco najde.
Co bys doporučil někomu, kdo by si 
právě teď řekl, že chce zkusit něco si 
postavit? Kam zajít, co si koupit, a dal 
bys mu nějakou radu?
Mně hodně pomohlo internetové fórum, 
kde velmi rádi poradí, dále může zajít 
do modelářského obchodu, kde mu také 
majitel pomůže, nebo začít chodit do 
kroužku. Podle mě je nejlepší se na jednu 
stranu držet rad, ale zároveň zkoušet i ně-
co sám a objevovat slepé uličky. 
A  blížíme se ke konci. Čekají tě v  nej-
bližší době nějaké další soutěže?
Na konci ledna začíná nová soutěžní 
sezona, která trvá až do konce června 
a začíná zase v září a končí před Vánoci. 
Soutěže mám zhruba dvě až tři v měsíci.
A  co na nich předvedeš, nějaká další 
nová letadla?
Budu se snažit, protože nerad jezdím 
dlouho se stejnými modely. 
A očekáváš, že s nimi uspěješ?
To nedokážu vůbec určit, ale potěšilo by 
mě to, i  když výhru na soutěži beru jako 
takový doplněk. Hlavně tam jezdím si 
popovídat a  dozvědět se něco nového 
nebo předat dál svoje poznatky.
Každopádně ti přeji hodně štěstí a tře-
ba se zase po nějakém tvém dalším 
úspěchu potkáme. Děkuji ti za rozho-
vor a gratuluji k tvým úspěchům.

Viktor Němec, V. A, Gymnázium

Frenštátská výročí 
Únor 2011
¢ 4. 2. 1941 – Uplyne 70 let od narození 
Jiřího Rašky – sportovce, lyžaře-skokana 
narozeného ve Frenštátě p.  R. Jiří Raška 
je první Čech, který získal na ZOH zlatou 
medaili (1968). Na týchž OH vybojoval 
i medaili stříbrnou. Další zlatou a dvě stříbr-
né získal na MS a bronzovou na MS v letech 
na lyžích. Je vítězem Intersport turné, na OH 
1972 byl pátý a desátý. V 90. letech 20. sto-
letí působil i  jako trenér české reprezentace, 
mládeže a  místopředseda Svazu lyžařů ČR. 
V  anketě Svazu byl zvolen českým lyžařem 
století, od Českého klubu fair play dostal za 
rok 2005 hlavní cenu za celoživotní činnost.

¢ 20. 2. 1901 – Uplyne 110 let od naroze-
ní Jaroslava Vojtka – hudebníka, klavíristy 
a  varhaníka narozeného ve Frenštátě p.  R. 
Po ukončení měšťanky se stal varhaníkem 
ve Frenštátě, v  letech 1917–1919 studoval 
v Klosterneuburgu v oddělení církevní hudby 
vídeňské akademie u prof. M. Springera. Po 
návratu absolvoval klavírní a  varhanickou 
školu pražské konzervatoře a skladatelského 
školení u J. B. Foerstra. Doprovázel na klavír 
v  Itálii a  Maďarsku a  působil jako koncertní 
varhaník pražského rozhlasu. Napsal Fren-
štátský pochod. Zemřel 29. 6. 1979 v Praze.

¢ 24. 2. 1976 – Uplyne 35 let od úmrtí 
Františka Horečky – kulturního pracovníka 
a spisovatele narozeného 25. 3. 1894 ve Fren-
štátě p.  R. Působil jako učitel v  Kunčicích, 
Tiché a  ve Frenštátě. Do literatury vstoupil 
básnickou sbírkou „Drsný živel“ (1915), po 
níž následovaly povídky, pohádky a romány, 
románová kronika „Ševci“ (později přepra-
covaná s  názvem „Třínožka s  vavřínem“), 
zápisky z 1. světové války „Za pět minut dva-
náct“, divadelní hry i sbírky básní. Byl jedním 
ze zakladatelů výtvarné skupiny „Koliba“, 
autorem akvarelů a  jiných výtvarných děl, 
napsal monografii „Břetislav Bartoš, malíř 
národní tradice“, byl iniciátorem „Krajinské 
výstavy moravskoslezského Podbeskydí“ 
ve Frenštátě p.  R. (1934), vydával kulturní 
měsíčník „Moravský východ“, spoluredigo-
val „Naše Valašsko“, sestavil sborník „Kniha 
o  památném Radhošti“ a  vydal čtyři svazky 
bezručovských studií a  esejů. Připravil jazy-
kovědnou práci „Nářečí na Frenštátsku“ 
a  její „Dodatky“, literární historii obohatil 
o  „Frenštátský literární salon“. Přispíval do 
časopisů a  věnoval se organizátorské práci. 
V r. 1994 dostal Cenu sv. Martina in memoriam.

¢ 26. 2. 1921 – Uplyne 85 let od narození 
Miloše Zbavitele – režiséra narozeného ve 
Frenštátě p. R. Vystudoval pražskou konzer-
vatoř a působil jako režisér v Opavě, Martině, 
Ostravě, Šumperku, Příbrami a zase v Opavě. 
Je autorem tří her pro mládež, dramatizace 
románu F. Směji „Úhor“ pod názvem „U nás 
v Pávicích“, úpravy Zeyerovy „Staré historie“ 
a překladů z němčiny a slovenštiny.
Kolektiv pracovníků TIC Frenštát p. R.

Střípky z infocentra

Zpráva o činnosti frenštátských dobrovolných hasičů 
Jednotka sboru dobrovolných hasičů ve Frenštátě pod Radhoš-
těm má v současné době 23 členů, z nichž 10 tuto činnost vyko-
nává jako své povolání. 
Výjezdy k  mimořádným událostem jsou zajišťovány podle 
„Požárního poplachového plánu kraje“. To znamená, že základní 
výjezd tvoří smíšené družstvo členů z povolání a členů dobrovol-
ných o síle 1 + 3. Pokud je potřeba, další členové jsou do poho-
tovosti voláni operačním střediskem v Ostravě zprávou o výjezdu 
na jejich mobilní telefony.
První výjezd 1 + 3 musí vyjet do pěti minut od předání zprávy 
a  další postupně dle potřeby. Dobrovolní členové slouží denně 
pohotovosti, a  to vždy dva členové 24 hodin. Placení členové 
souběžně také slouží 24hodinové služby, které jsou rozdělené 
činnou službou a pohotovostí. Členové z povolání slouží ve třech 
směnách, a  to polovinu roku o  síle tří mužů a  druhou polovinu 
roku o  síle dvou mužů. Proč tomu tak je? 
Způsobují to hlavně dovolené, nemocenské 
a v neposlední řadě povinné odborné vzdělává-
ní na Odborném učilišti požární ochrany MV ve 
Frýdku-Místku.
Jsme součásti Integrovaného záchranného sys-
tému, to znamená, že úzce spolupracujeme jak 
se záchrannou zdravotní službou, tak s  policií 
ČR nebo městskou policií.
Dle plošného pokrytí České republiky jednot-
kami požární ochrany jsme jednotkou JPO 
2, to znamená, že vyjíždíme do pěti minut od 
nahlášení události. Řadí se mezi ně požáry, 
dopravní nehody, čerpání vody, olejové havárie, 
úniky látek, technologické a technické pomoci 

a  živelné pohromy. Naše jednotka vyjíždí na pokyn operačního 
střediska nebo s jeho souhlasem. 
Co dělají členové z povolání, když nejsou na výjezdu? Především 
se starají o  akceschopnost svěřené techniky a  technických pro-
středků. To znamená, že musí všechny prostředky a  techniku 
pravidelně zkoušet, udržovat a  také opravovat. Důvod je jedno-
značný – trvalá připravenost techniky k  okamžitému použití. 
Dále se musí postarat o  údržbu a  provoz hasičské zbrojnice, 
čerpací stanice vody na řece Lomná, hasičského cvičiště a garáží 
v bývalých CO skladech. Samozřejmě, že všichni členové jednot-
ky se odborně vzdělávají a procvičují své schopnosti s technikou 
a technickými prostředky.
Na ochranu obyvatel ve Frenštátě pod Radhoštěm a  okolí jsou 
připraveny v naší hasičské zbrojnici cisterny CAS 20 T 815, CAS 
32 T 815, automobilový žebřík na podvozku IFA s dosahem 30 m, 

dopravní vozidlo AVIA a ŠKODA Felicia. 
Dále to je spousta pomocného nářadí a  agre-
gátů, jako jsou různá vodní čerpadla, motorové 
a rozbrušovací pily, elektrocentrály, hydraulic-
ké vyprošťovací zařízení pro dopravní nehody, 
přetlakové ventilátory, zvedací vaky, kanalizač-
ní tlakové ucpávky, zdravotní vybavení a  další 
věci. Samozřejmě, že toto vybavení, jeho poří-
zení i  provoz stojí hodně peněz, kterých je jak 
v naší zemi, tak v našem městě pořád méně.
Každý ví, že cena zničeného majetku je nahra-
ditelná, ale zmařený lidský život nebo poškoze-
né zdraví nelze finančně vyčíslit. Právě proto 
jdou hasiči tam, odkud ostatní utíkají.

Jan Blažek

Statistika výjezdů 
k zásahům
v roce 2010

Celkem 229 výjezdů:

• Požár	 28
• Dopravní nehoda	 25
• Čerpání vody	 1
• Únik látek	 3
• Technická pomoc	 145
• Živelné pohromy	 19
• Planý poplach	 8
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Muzeum ve Frenštátě p. R.
výstavy a programy 

MALOVANÝ FRENŠTÁT
Zmizelá zákoutí města ve výtvarném 
zobrazení

Vernisáž výstavy se uskuteční ve 
čtvrtek 3. února 2011 v 17.00 hodin
ve výstavní síni Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm

Potrvá do 10. dubna 2011

Otevírací doba muzea:
út–pá 9.00–12.00, 13.00–16.00, so, ne 9.00–15.00 h.
1. 11.–31. 3. v sobotu zavřeno. www.muzeumfrenstat.cz

tel. 603 450 710
556 836 309

Plán akcí T. J. Frenštát p. R.
Únor 2011

Basketbal (v 19.15 h. v MSH):
• Pátek 18. 2. 2011: T. J. Frenštát p. R.–Přerov, muži

Běh na lyžích (v 10.00 h. na Pustevnách):
• Sobota a neděle 12. a 13. 2. 2011: 63. ročník Memoriá-
lu Jana Šrubaře – tradiční závody pro všechny kategorie
• Sobota 26. 1. 2011: Beskydská magistrála – závody 
pro příchozí ve všech kategoriích

Kuželky (v 16.30 h. v kuželně restaurace Střelnice):
• Středa 2. 2. 2011: T. J. Frenštát p. R. B–Kelč A
• Středa 9. 2. 2011: T. J. Frenštát p. R. B–Lipník n. B. C
• Sobota 12. 2. 2011 v 9.00 h.: T. J. Frenštát p. R. A–T. J. 
VOKD Poruba B
• Středa 23. 2. 2011: T. J. Frenštát p. R. B–Kelč B

Stolní tenis (v aule SPŠEIŘ):
• Sobota 12. 2. 2011 v 17.00 h.:
T. J. Frenštát p. R. A–SK Svinov A, divize mužů
• Neděle 13. 2. 2011 v 10.00 h.:
T. J. Frenštát p. R.–SK Svinov A (dvojzápas)
• Sobota 26. 2. 2011 v 17.00 h.:
T. J. Frenštát p. R. A–T. J. Slezan F. Místek A
• Neděle 27. 2. 2011 v 10.00 h.:
T. J. Frenštát p. R. A–PM Ostrava A

Turistika pro seniory:
• Středa 2. 2. 2011 v 8.00 h. od Sokolovny
Sk. A: Marek, Kopaná, Bartošky, Papratná – 12 km
Sk. B: stejně jako A. Siberie, Frenštát – 10 km
• Středa 16. 2. 2011 v 7.47 h. z nádr. ČD
Vlakem Kunčice, pěšky Maralův kopec, Bystré, Frenštát 
– 12 km

Volejbal (v 10.00 a ve 14.00 h. v MSH):
• Sobota 12. 2. 2011: T. J. Frenštát p. R.–Bílovec, ženy
• Sobota 26. 2. 2011: T. J. Frenštát p. R.–Ostrava, ženy

Nabídka pro
volný čas
(členové Orla zvýhodněni)

a Křesťansko-sociální spolek
Vodní 435, 744 01 Frenštát p. R.

Cvičení žen i mužů
Vedoucí: Anna Kriglerová.
Zápisné: 10 Kč. 
Schůzky: úterky 18.00–19.30 h.

Šachy
Vedoucí: Antonín Reček.
Zápisné: 20 Kč. 
Schůzky: sudé neděle od 10.00 h.

Keramika pro děti (od 6 let)
Práce s hlínou a glazurami.
Vedoucí: Svatava Svíčková.
Zápisné: 30 Kč.
Schůzka: 3., 17. 2. 2011 od 
15.00 h.

Cvičení rodičů s dětmi
Pro předškoláky.
Vedoucí: Gabriela Golasová. 
Zápisné: 20 Kč.
Schůzky: úterky 16.00–17.30 h.

Scholička
Příprava dětí na sborový zpěv. 
Vedoucí: Věrka Chovancová. 
Schůzka: každý pátek od 16.00 h.

Stolní tenis
Vedoucí: Jaromír Gryžboň.
Zápisné: 20 Kč.
Schůzky: neděle 18.00–19.30 h.

Misijní klubko
Pro děti do 15 let.
Vedoucí: Věrka Chovancová
Schůzky: pátky od 16.00 h.
www.misijniklub.estranky.cz

Schola (sborový zpěv)
Vedoucí: Anežka Kubenková
Schůzka: neděle od 10.00 h. 

Únorové akce ve Veřovicích

Krytý bazén Frenštát p. R.
Provoz krytého bazénu v únoru 2011, tel. 556 836 240

po 6.30–13.00 14.00–16.00
18.00–19.00 aquaerobik 

19.00–21.00

út 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

st 6.30–13.00 14.00–15.00 důchodci 15.00–21.00

čt 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

pá 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

so, ne 10.00–19.00

Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen – sanitární den 
(3. 2. 2011). V  pondělí, středu a  pátek je od 8.00 do 12.15 
hodin volná pouze polovina velkého bazénu. V období polo-
letních a jarních prázdnin 4. 2. a 14. 2.–18. 2. 2011 jsou hodi-
ny pro veřejnost i v čase od 14.00–18.00 hodin.

ZUŠ
Frenštát p. R.

Dovolujeme si vás pozvat 
na únorové koncerty:

¢	 Čtvrtek 10. 2. 2011,
sál Muzea, 16.00 hodin
8. koncert žáků ze třídy
E. Janiczakova

¢	 Čtvrtek 10. 2. 2011,
sál ZUŠ od 17.00 hodin
9. koncert žáků ze třídy
E. Janiczakova

5. 2. 2011 od 19.00 h.	 Hasičský ples, KD Veřovice 
11.–13. 2. 2011	 Valentýnský víkend v  hostinci 

Dolní Dvůr Veřovice 
12. 2. 2011 od 19.00 h.	 Sportovní maškarní ples, AFC 

Veřovice, KD Veřovice 
13. 2. 2011 od 14.00 h.	 Dětský maškarní bál, SRPŠ při 

ZŠ Veřovice, KD Veřovice 
25.–27. 2. 2011	 Zabijačkové hody v  hostinci 

Dolní Dvůr
26. 2. 2011 od 19.00 h.	 Pyžamový ples – KD Veřovice 
Dle sněhových podmínek	 Maškarní karneval na lyžích, 

lyžařský areál Veřovice	 -red-

Čajovna Magnolia
¢ V pátek 11. 2. se v 19.30 
hodin v  čajovně Magnolia 
uskuteční koncert ostrav-
ského seskupení Café Indu-
strial, hrajícího „zamlžený 
ambientní indie jazz“. 
Nenechte si ujít vystoupe-
ní této originální formace 

mimo všechny žánry s  opa-
kovaně neopakovatelnou 
atmosférou koncertů. Vstup-
né dobrovolné!

¢ Pro velký zájem taktéž us- 
pořádáme v  sobotu 12. 2. 
ve 13.30 h. další ukázku 
japonského čajového obřa-
du, ale ve svižnějším tempu. 
Obřadem vás provede absol-
vent Čajové školy Urasenke 
Tomáš Ruta. Zájemci o účast 
volejte na tel. 608  970  999, 
pište na: cajovna@cajovna-
magnolia.cz nebo se nahlaste  
u obsluhy v čajovně.	 -ov-

Charita Frenštát p.  R. přijme animátorku pro 
Mateřské centrum Klubíčko. Požadujeme 
komunikační a  organizační schopnosti, spolehli-
vost, bezúhonnost. Nabízíme odpovídající mzdu 
a  veškeré zázemí. Kontakt: Anna Čechová, tel. 
556 831 609, 733 676 652.

Soukromá řádková inzerce 
zdarma
Prodám družstevní byt 3+1 (s  plastovými okny) – 78 m² 
v Trojanovicích. Dům je zateplený. Tel. 737 312 786.

Koupím byt 1+1 nebo garsonku. Platba ihned! RK – pro-
sím nevolat. Tel. 605 977 908.

Pronajmeme nebytové prostory (obchod, kanceláře apod.) 
– 80 m² ve Frenštátě p. R., Horní 206. Tel. 722 519 796.

Pronajmu rodinný dům s  garáží v  obci Prlov (dlouhodo-
bě). Kompletně zařízený, včetně elektrického topení a krbu. 
Tel. 776 074 184.
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Frenštát pod Radhoštěm

V  úterý 1. a ve čtvrtek 3. února 2011 
vždy v 19.30 hodin

NA DORAZ

Americký film s titulky

Peter spěchá na letiště v  Atlantě, aby 
stihl let domů a mohl být u porodu se 
svou ženou. Jeho nejčistší záměry se 
ale naprosto zvrtnou díky náhodné-
mu setkání se snaživým hercem Etha-
nem. • Do 12 let nevhodný, 95 minut, 
vstupné 70 a 75 Kč.

Ve středu 2. února 2011 v 19.00 h.

POCTA JIŘÍMU RAŠKOVI

Slavnostní večer u příležitosti životní-
ho jubilea olympijského vítěze Jiřího 
Rašky.

Od pátku 4. do neděle 6. února 2011 
vždy v 19.30 hodin

FOTŘI JSOU LOTŘI

Americký film v českém znění

Na začátku se Greg musel poprat se 
svým budoucím tchánem, následova-
lo setkání rodičů a  nyní k  tomu ještě 
přibude výchova dvou pětiletých dvoj-
čat. Film volně navazuje na úspěšné 
dva předchozí díly. • Přístupný, 98 
minut, vstupné 70 a 75 Kč.

V  úterý 8. a  ve středu 9. února 2011 
vždy v 19.30 hodin

TACHO

Český film

Černá komedie o  úspěšném automo-
bilovém závodníkovi Alexovi a  jeho 
osudovém životním závodu. Po havá-
rii, při níž se těžce zraní jeho spolu-
jezdec, shání jeho manažer zoufale 
náhradníka. • Do 12 let nevhodný, 
108 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

Ve čtvrtek 10. a  v  pátek 11. února 
2011 vždy v 19.00 hodin

EURYDIKA

Představení Těšínského divadla.

Předprodej a  informace v  IC města, 
tel. 556 836 916

3. 2. Frenštátský sedmihlásek
Soutěž ve zpěvu valašských písní v CVČ 
Astra od 13.00 h. Více: S. Šrubařová, 
tel. 736  480  459, e-mail: srubarova@

astrafren.cz

4. 2. Pololetky v Astře
Pro všechny děti jsou v  CVČ Astra od 
9.00 do 13.00 h. otevřené dílny. Taneční 
podložky, stolní tenis, internet, stolní 
deskové a  karetní hry, výtvarná a  kera-
mická dílna apod. Více: I. Golichová, tel. 
736 480 462, golichova@astrafren.cz

6. 2.	 Kolo, kolo, kolotoč II – turnaj 
Pro děti základních škol ve Frenštátě 
p.  R. a  okolí. Turnaj ve stolním tenise, 
hře zvané kolotoč. Sraz hráčů v 9.00 h. 
v  aule CVČ Astra. Konec nejpozději ve 
12.00 h. Startovné: 10 Kč/osoba. 
Více: M. Podžorný tel. 736 480 463,
e-mail: podzorny@astrafren.cz

9. 2.	 Quilling
Pomocí stáčení papírových proužků 
tvoříme filigránové motivy. CVČ Astra 
v 15.00 h. Cena: 150 Kč. Nutno přihlá-
sit se předem. Více: S. Šrubařová, tel. 
736 480 459, srubarova@astrafren.cz 

11. 2. Plstění
Základy moderní techniky zpracování 
ovčí vlny. CVČ Astra v 15.00 h. Cena díl-
ny: 200 Kč. Nutno přihlásit se předem. 
Více: S. Šrubařová, tel. 736  480  459, 
srubarova@astrafren.cz 

12. 2. Valašský bál Sedmikvítku
Zveme všechny příznivce folkloru. 
Od 19.00 h. v  DK Frenštát p.  R. Více: 
J. Šamánková, tel. 732 513 144

15. a  16. 2. Sportovní příměstské 
jarní prázdniny
CVČ Astra 7.00–16.00 h. Pro děti ve 
věku 6–12 let. Cena 110 Kč/den.
Více: S. Šrubařová, tel. 736  480  459, 
srubarova@astrafren.cz 

17. 2. Netradiční „bleší trh“
Směnný obchod všeho co tě napadne. 
CVČ Astra od 10.00 do 13.00 h. 
Více: I. Golichová, tel. 736 480 462,
e-mail: golichova@astrafren.cz

18.2. Dopoledne s deskovkami
Piškvorky, pexeso,  citadela,  activity. 
CVČ Astra od 9.00 do 12.00 h. Více: 
S. Šrubařová, tel. 736 480 459, e-mail: 
srubarova@astrafren.cz 

22. 2. Kalusův chodníček
Srdečně zveme všechny na okrskové 
kolo v  recitaci. CVČ Astra ve 14.30 h. 
Více: J. Hauser, tel. 736 480 464, e-mail: 
hauser@astrafren.cz

25. – 27. 2. Zvonění
3. ročník festivalu divadelních soubo-
rů dětí a  mládeže. Více: J. Hauser, tel. 
736 480 464, hauser@astrafren.cz

Více informací k  akcím: na samostat-
ných plakátcích

1. 2. Renáta Laryszová, 17.30 h., 
VS A. Poláška

Výstava strukturální abstraktní 
malby potrvá do 23. 2. 2011.

2. a 3.
2.

Pohádka o Raškovi, 9.00 
a 10.30 h., velký sál DK

„Zážitkové“ představení pro školy 
Naivního divadla Liberec u  příle-
žitosti 70. narozenin Jiřího Rašky.

2. 2. Pocta Jiřímu Raškovi, 
19.00 h., Kino

4. 2. Reprezentační a  3. matu-
ritní ples SPŠEIŘ,
19.00 h., velký sál DK

Vstupné s  místenkou: 150 Kč, 
200 Kč. Informace: sekretariát 
– Eva Holasová, 595 537 500

12. 2. Valašský bál Sedmikvítku,
19.00 h., velký sál DK

Cimbálová muzika, předtančení, 
občerstvení. Vstupné 80 a 40 Kč.

18. až 
19. 2.

Celostátní sraz cestovatelů 
a Horobál 2011, DK

V sobotu 12. a v neděli 13. února vždy 
v 17.00 hodin

NA VLÁSKU

Americký film v českém znění

Animovaná hudební komedie plná 
efektů a  dobrodružství o  dívce, která 
má kouzelné vlasy zlaté barvy dlouhé 
víc než 70 stop. Princezna Locika je 
unesena z hradu svých rodičů již jako 
dítě a  zamčena v  tajné věži. • Mlá-
deži přístupný, 92 minut, vstupné 70 
a 75 Kč.

V úterý 15. a ve středu 16. února 2011 
vždy v 19.30 hodin

DÍVKA, KTERÁ KOPLA DO VOSÍ-
HO HNÍZDA

Švédský film s titulky

Poslední díl trilogie Milénium podle 
bestselleru Stiega Larssona pokraču-
je dalším dobrodružstvím hlavních 
hrdinů Mikaela a  Lisbeth. Tentokrát 
je Lisbeth obviněna z vraždy a Mikael 
musí udělat vše pro to, aby dokázal její 
nevinu. • Mládeži do 15 let nepřístup-
ný, 146 minut, vstupné 65 a 70 Kč.

Od pátku 18. do neděle 20. února 
2011 vždy v 19.30 hodin

BENGA V ZÁLOZE

Americký film s titulky

Dva naprosto odlišní detektivové 
Gamble a  Hoitz se snaží vystoupit 
ze stínu geniálních policistů Danso-
na a  Manzettiho. Když se jim však 
konečně naskytne příležitost ukázat 
co umí, něco v  jejich plánu se přece 
jenom pokazí. • Do 12 let nevhodný, 
107 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

V úterý 22. a ve středu 23. února 2011 
vždy v 19.30 hodin

LEGENDA O  LÉTAJÍCÍM CYPRIÁ-
NOVI

Polsko-slovenský film

Podle staré legendy kdysi dávno žil 
v klášteře ztraceném v horách znalec 
tisíce věd a mistr tisíce řemesel, lékař 
a  bylinkář, tajemný mnich Cyprián. 
Lidé říkají, že si sestrojil létající stroj 
a  jednoho dne na něm odletěl do 
neznáma. • Do 15 let nepřístupný, 
108 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

Od pátku 25. do neděle 27. února 2011

ZVONĚNÍ V TANČÍRNĚ

3. ročník festivalu divadelních soubo-
rů dětí a mládeže. Podrobné informa-
ce na samostatných plakátech.

PŘEDSTAVENÍ PRO DĚTI: 

Ve středu 2. února 2011 ve 13.30 h.

KRTEK A HODINY

Pásmo krátkých filmů pro děti

Přístupný, 65 minut, vstupné 10 Kč. 

Ve středu 16. února 2011 ve 13.30 h.

KŘESADLO

Pásmo krátkých filmů pro děti

Přístupný, 63 minut, vstupné 10 Kč. 

CVČ
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18. ročník celostátního srazu příz-
nivců cestování. Videofilmy a  ces-
tovatelské besedy. Sraz vyvrcholí 
Horobálem. Čestným hostem bude 
Miloslav Stingl – český cestovatel, 
etnograf a spisovatel.
Program na str. 3.

25. 2. Ples Hasiči Trojanovice,
19.00 h., velký sál DK

Předprodej vstupenek – Petr Kaňa, 
737 286 285.

25. až 
27. 2.

Zvonění v tančírně,
Kino

3. ročník festivalu divadelních sou-
borů dětí a  mládeže. Přesný pro-
gram na samostatných plakátech. 

Městská knihovna
3. až 
28. 2.

Výstava pastelů, linorytů 
a akvarelů Lenky Kaiserové 

Bez vernisáže.

9. 2. Beseda se spisovatelkou 
Zuzanou Maléřovou, 
17.00 h., VS A. Poláška
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Každý odvážný… se může stát mistrem světa v bobbingu!
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Gratulujeme našim běžeckým nadějím

Během deštivého a  blátivého 
víkendu 15. až 16. ledna 2011 
proběhl v  Jablonci nad Nisou 
Český pohár v běžeckém lyžová-
ní. Závodníci běžeckého oddílu 
T. J. Frenštát se zde statečně 
prali nejen s nástrahami počasí, 
ale i s ostatními závodníky. 
A  že to byl boj úspěšný, dokazují 
výsledky: Sobota 15. 1. – 5 km ska-
te: Tomáš Jančák 2. místo, Radek 
Bryknar 10. místo, Adéla Marko-
vá 20. místo. 10 km skate: Michal 
Marek 20. místo. Neděle 16. 1. 
– 7 km klasika, hromadný start: 
Tomáš Jančák 2. místo, Radek 
Bryknar 3. místo, Adéla Marková 
24. místo. 15 km klasika, hromad-
ný start: Michal Marek 24. 
místo.
Zatímco ti starší závodili 
v Jablonci nad Nisou, mlad-
ší část oddílu bojovala na 
blátivých tratích v Mostech 
u  Jablunkova. A  že i  oni 
se snaží běhat co nejlépe, 
dokazují výsledky: Anežka 
Pražáková 2. místo, Anežka 
Ošťádalová 4. místo, Jan 

Mazoch 1. místo, Tomáš Hra-
chovec 4. místo, Julie Rampírová 
1. místo, Lubomír Mazoch 2. mís-
to, Vojtěch Pražák 5. místo. 
Gratulujeme všem našim naděj-
ným běžcům, kteří vyrážejí na tra-
tě bojovat o  co nejlepší umístění 
i  přes nepřízeň počasí a  domů se 
vracejí unavení, špinaví, ale spo-
kojení. Naše poděkování patří také 
trenérům (p.  Martiškovi, p.  Čer-
nochové, p.  Káňové, p.  Káňovi, 
p.  Novotné, p.  Bunčkové aj.) 
a rodičům, bez jejichž podpory by 
to vůbec nešlo. 
Podrobné výsledky závodů nalez-
nete na www.skifren.cz 

Lenka Besedová 

Jaký byl Memoriál
Květoslava Polívky 2011

Vzhledem k  nepřízni počasí se 12. ročník 
Memoriálu Květoslava Polívky, nejzasloužilej-
šího organizátora výstavby skokanského are-
álu na Horečkách, konal pouze v  jediném dni, 
15. ledna 2011. I tak to bylo jen díky dostatečné 
zásobě technického sněhu a obětavosti organi-
zátorů a rodičů.
Tyto zimní republikové klasifikační závody 
předžáků, žáků a  žaček ve skoku na lyžích na 
můstcích K9, K20 a  K45 m vyhrál v  hlavní 
kategorii starších žáků ročníků 1997 a  1998 
na můstku K45 m celkovým ziskem 469,8 
bodů Damián Lasota z T. J. TŽ Třinec. Jediné 
celkové vítězství pro pořadatelský skokanský 
oddíl vybojovala na můstku K45 m v kategorii 
starších žaček ziskem 407,8 bodů Michaela 
Rajnochová z T. J. Frenštát p. R.	 -Sed-

Internacionální Federace Bobbingu zve 
všechny bez rozdílu věku dne 12. února 
2011 od 11.30 hodin na Pustevny k účas-
ti na 11. Mistrovství světa v bobbingu. 
Po zkušenostech z  uplynulých deseti 
ročníků se federace rozhodla provést 
několik změn v  organizaci. Zrušen byl 
sjezdoslalom, neboť tato disciplína byla 
zdlouhavá a  znevýhodňovala startující 
s  vyššími startovními čísly. Na začátek 
MS byl zařazen sjezd dětí ročníku 2000 

a  mladších. Dvojice dětí pojedou na dvě 
kola a  bude jim měřen čas. Následnou 
disciplínu představuje Rodinná štafeta. 
Startovat mohou dvojice rodinných přísluš-
níků, z  nichž mladší může mít maximálně 
15 let, a to tradičním způsobem – paralelně 
dvě štafety vedle sebe. Jeden člen štafety 
čeká na startu a druhý v cíli, člen v cíli pře-
vezme boby, vyběhne na start a sjede dolů. 
Měří se opět čas.
Po ukončení těchto závodů bude vyhlášení 
vítězů. Důvodem je, aby rodiče s dětmi, kte-
ří se již nechtějí zúčastnit dalších závodů, 
nemuseli v  mnohdy mrazivých podmín-
kách a  mlze čekat na vyhlášení výsledků. 
Inovován je i  Gruppen sjezd, plánovaný 
krátce po 13.00 hodině. Podle počtu účast-
níků se pojede ve skupinách asi šesti až sed-

mi závodníků systémem přímých postupů 
a  opravných jízd, takže i  vyřazený v  první 
jízdě se nakonec může stát mistrem světa 
v  gruppen sjezdu. Postupové klíče budou 
upřesněny dle počtu přihlášených. 
Jako závěrečná disciplína se pojede oko-
lo půl třetí Valentýnský duomix, který si 
získal značnou oblibu. Princip této disci-
plíny spočívá v tom, že pánové s boby jsou 
shromážděni v  cíli a  partnerky čekají na 

startu. Na povel startéra vyrazí pánové ke 
startu, ve vymezeném úseku políbí partner-
ku, nasednou společně na boby a sjedou do 
cíle. 
Vítězové se mohou těšit na hodnotné ceny, 
mezi kterými nechybí ani nové boby. 
Další inovací v plánech je akce IFB Masters 
open, která proběhne 26. února 2011. Loka-
lita a čas budou upřesněny. Zúčastnit se jí 
mohou vítězové mistrovství světa, pozvaní 
hosté, zdatní bobaři i  ti, kteří nestihnou 
MS. Na náročnější trati budou závodit rov-
něž členové IFB. Chystá se zde také udělení 
titulu absolutního mistra světa.
Pro další informace klikněte na www.
bobbing.org nebo se podívejte na vývěsku 
v průjezdu radnice.

Zdeněk Sazovský


